
 

 

Response to Questions from Hardy’s Plumbing and Welding, LLC 
May 27, 2008 
 
Reference: Toilet Renovations 
  Florida Supreme Court Building 
  H+SA #07.114 
 
Question: For all the new trap primers going to the new/existing floor drains, do you 
want the trap primer line to tie into the floor drain or the p-trap.  Please give a detail on 
correct installation. 
 
Answer: Whichever meets the plumbing code and is the least expensive.  Install in 
accordance with acceptable construction practices. 
 
Question: For the new trap primers, which location would you prefer, above the ceiling 
installation or below the sink installation? 
 
Answer: Below the sink. 
 
Question: For all the existing showers, do you want new shower trim or new shower 
valves and shower trim. 
 
Answer: New shower valves and trim. 
 
Question: In the prints/specs there is no specific toilet or urinal, are standard Kohler 
fixtures ok to use? 
 
Answer: As was stated at the pre-bid meeting, use similar toilets and urinals as 
those that are existing.  Kohler as a manufacturer is acceptable. 
 
Question: For the new hot water going to all the existing lavatory locations, who is 
responsible for cutting and patching the walls? 
 
Answer:  This is a means and methods question, the bidder is responsible for all 
activities in their project.  How the choose to divide the various tasks between their 
subcontractors is up to them. 
 
 
 


